

《平“语”近人——习近平总书记用典》 克罗地亚文版新书发布会举行

新华社萨格勒布5月26日电(记者 李学军)《平“语”近人——习近平总书记用典》克罗地亚文版新书发布会26日在克罗地亚萨格勒布大学举行。中国驻克罗地亚大使齐前进、克罗地亚科教部国务秘书帕利拉克、萨格勒布大学校长博拉斯、克罗地亚大学出版社主编希克奇,以及克罗地亚政界、学界、出版界50人参加活动。帕利拉克代表克罗地亚政府热烈祝贺《平“语”近人——习近平总书记用典》克文版出版发行。他表示,该书是克罗地亚民众了解中国的又一重要“窗口”,将进一步增进两国人民传统友谊。克方愿同中方加强教育出版等领域交流合作,助力克中关系向前发展。博拉斯表示,《平“语”近人——习近平总书记用典》一书用小故事拉近了读者与中国历史、传统、文化、内外政策的距离,让他们更全面、直观、深入地理解习近平主席治国理政理念中所蕴含的中国文化与哲学背景,期待克罗地亚民众通过此书更好地读懂中国这个友好的国家。希克奇表示,《平“语”近人——习近平总书记用典》一书用小故事讲大道理,——下转4版

进一步增进两国人民传统友谊。克方愿同中方加强教育出版等领域交流合作,助力克中关系向前发展。博拉斯表示,《平“语”近人——习近平总书记用典》一书用小故事拉近了读者与中国历史、传统、文化、内外政策的距离,让他们更全面、直观、深入地理解习近平主席治国理政理念中所蕴含的中国文化与哲学背景,期待克罗地亚民众通过此书更好地读懂中国这个友好的国家。希克奇表示,《平“语”近人——习近平总书记用典》一书用小故事讲大道理,——下转4版

习近平主持召开中共中央政治局会议 审议《中国共产党政治协商工作条例》

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议,审议《中国共产党政治协商工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,政治协商是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,是社会主义协商民主的重要形式,是凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策的重要途径。制定《中国共产党政治协商工作条例》,对于加强党对政治协商工作的领导,提高政治协商工作的科学化制度化规范化水平,坚持和完善我国新型政党制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。

会议强调,做好政治协商工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,关于

关于加强和改进人民政协工作的重要思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持和加强党的全面领导,通过党领导下的政治协商工作的制度体系和工作机制,确保政治协商正确的政治方向,提升政治协商效能。要坚持围绕中心、服务大局,聚焦凝聚共识,通过政治协商求同存异、聚同化异,在根本问题、重大问题上统一认识,把各方面力量紧密团结在党的周围,推动形成全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大合力。党委(党组)要加强对《条例》实施的组织领导,抓好贯彻落实,把党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落到实处。

会议还研究了其他事项。

关于

会议还研究了其他事项。

国办印发《深化医改2022年重点工作任务》 深入推广三明医改经验

据新华社北京5月25日电 近日,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》(以下简称《任务》)明确,全面推进健康中国建设,深入推广三明医改经验,深化医疗、医保、医药联动改革,持续推动从以治病为中心转变为以人民健康为中心,持续推进解决看病难、看病贵问题。

《任务》提出加大三明医改经验推广力度,开展药品耗材集中带量采购工作,推进医疗服务价格改革,推进医保支付方式改革,深化公立医院人事薪酬制度改革,加强综合监管。

牢记重要嘱托 建设“一区六城” 奋进新征程 建功新时代

“牢记使命 奋斗为民”系列主题新闻发布会三明专场在榕举行

本报福州专电 5月27日,中共福建省委宣传部“牢记使命 奋斗为民”系列主题新闻发布会三明专场在福州举行。市委书记余红胜围绕“牢记重要嘱托 建设‘一区六城’”作主题发布并回答记者提问,市委副书记、政法委书记丘毅,市委常委、副市长吕国健回答有关问题。省委宣传部常务副部长、新闻发言人谢勤亮主持发布会。



新闻发布会现场(本报记者 吴佳霖 摄)

余红胜在新闻发布会上说,习近平总书记任福建工作期间,11次深入三明调研指导,作出了一系列重要指示;去年3月23日,习近平总书记第12次深入三明考察,对三明老区苏区发展特别是医改、林改、乡村振兴、沙县小吃产业发展等作出重要嘱托。三明全市上下始终牢记重要嘱托,在省委、省政府领导下,和全国、全省一道全面建成小康社会,全面完成国家扶贫开发改革试验区建设各项任务,列入革命老区高质量发展示范区。

余红胜说,党的十八大以来,三明坚持“群众想什么,我们就干什么”的工作理念,在加快革命老区高质量发展中持续保障和改善民生,取得了一批群众共享的发展成果,办好了一批群众受益的民生实事,探索了一批群众有感知的改革做法,建成了一批群众满意的安居工程,创新了一批群众欢迎的工作机制,打造了一批群众点赞的党建品牌,三明老区苏区人民日子越过越红火、越来越幸福。

余红胜说,改善民生工作只有起点,没有终点。三明将以习近平总书记来闽、来明考察一周年为新起点,奋力打好“八大攻坚战”,持续深化医改、林改和教改等重点领域改革,大力发展小吃文旅康养等特色产业,努力增创发展新优势,全力推进革命老区高质量发展示范区建设,奋力打造新时代革命老区振兴发展的样板。

发布会上,媒体记者围绕“四个再出发”、脱贫攻坚与乡村振兴、闽西革命老区高质量发展示范区建设、“一区六城”建设、“一早一晚”联系服务群众制度、强化党建引领、生态文明建设、打造“大爱三明”新时代精神文明新品牌等方面提问,市领导用具体的事例和翔实的数据,逐一回答记者提问。

“能请您再谈一谈‘一早一晚’联系服务群众制度吗?”

“能具体说一说‘明籍优秀人才回引计划’吗?”

……

5月27日,中共福建省委宣传部“牢记使命 奋斗为民”系列主题新闻发布会三明专场在福州举行。会后,意犹未尽的记者们向三明市领导热情发问。

在这场发布会上,一份份民生“账单”彰显着三明经济社会发展成效和人民的获得感。

全市GDP从2012年的1368亿元增加到2021年的近3000亿元,全市学前教育公办率62.09%、普惠率94.64%,2021年全市公立医院出院患者满意度全省第二位,1.3万余场居民夜谈活动,解决群众急难愁盼问题2.9万余件……实打实的数字,见证着三明老区苏区人民的幸福指数。

从推进“四个再出发”到乡村振兴,从建设革命老区高质量发展示范区到描绘“一区六城”建设蓝图,从“一早一晚”联系服务群众制度到打造“大爱三明”新时代精神文明新品牌,在三明市委、市政府的这些重点工作中,媒体记者看到了老区苏区的民生需求,知晓了三明的奋斗路径,也解码了这份沉甸甸的幸福“账单”。

“一区六城” 描绘老区新画卷

2021年3月23日,习近平总书记第12次深入三明考察,对老区苏区发展特别是医改、林改、乡村振兴、沙县小吃产业发展等作出新的嘱托,为这片红土地指明了前行方向,让老区苏区人民备受鼓舞,倍感振奋。

红土地上新长征。与全国、全省一道全面建成小康社会的三明,此前已成功实现全市18943户54569名建档立卡贫困人口全部脱贫,在全国率先探索“348”精准扶贫工作机制,国家扶贫开发改革试验区建设各项任务全面完成。

发展成果,群众共享。党的十八大以来,我市人均GDP从2012年的5.46万元增加到2021年的11.89万元,年均增长7.9%;城乡居民人均可支配收入分别从2.34万元、0.94万元增加到4.23万元、2.16万元,年均增长6.8%、9.7%。

从成功走向更大的成功,从发展走向更大的发展。去年9月,我市召开第十次党代会。会上明确了三明建设“一区六城”的奋斗目标。一区,革命老区高质量发展示范区;六城,魅力红色之城、新兴工业之城、绿色生态之城、和谐文明之城、改革创新之城、包容开放之城。三明发展,有了更加明确、更加清晰的方向。

2021年1月24日,国务院出台《新时代支持革命老区振兴发展的意见》,明确支持三明建设革命老区高质量发展示范区; ——下转4版

担当新使命 展现新作为 奋力建设“一区六城” ——“牢记使命 奋斗为民”系列主题新闻发布会三明专场引发我市各地各界强烈反响

5月27日,省委宣传部“牢记使命 奋斗为民”系列主题新闻发布会三明专场举行,在我市各界引发热烈反响。

全市广大干部群众通过网络直播观看了发布会,大家纷纷表示,要牢记重要嘱托,担当新使命、展现新作为,奋力建设“一区六城”,坚持在加快革命老区高质量发展中持续保障和改善民生,让三明老区苏区人民过上更加幸福美好的生活。

《闽西革命老区高质量发展示范区

建设方案》的出台,为新时代三明老区苏区振兴发展带来了重大机遇,擘画了发展蓝图。市发改委表示,将牢记重要嘱托,发扬“冲冲冲”的工作作风,推动“三抓一促”,打好“八大攻坚战”,深入研究挖掘中央、省上老区苏区政策红利,加强对政策、资金、项目的对接争取,深化对口合作,高质量谋划推进一批重大项目建设,为“一区六城”建设贡献力量。

工业是三明的基础。市工信局表

示,将立足老工业基地扎实的产业基础,打好工业领域攻坚战,通过用好产业链地图招商工作法,围绕构建完善“433”产业体系,加快推动项目签约落地;实施新一轮技改行动,推动传统产业“上云用数赋智”“5G+工业互联网”创新,做大做强“新材料·三明”省级新型工业化产业示范基地,促进稀土、氟新材料、石墨(稀)、生物医药等战略性新兴产业集群发展;深入开展“我为企业解难题”活

动,努力争创现代产业发展新优势,筑牢工业经济基本盘,全力推进新兴工业之城建设。

精神文明是三明最宝贵的精神财富。市委文明办表示,将用好改革的办法、创新的机制,在持续打响“满意在三明”品牌的基础上,切实扛起“大爱三明”新时代精神文明建设新品牌牵头职责,结合常态化开展“我为群众办实事”活动,聚焦群众急难愁盼的重点难点问题, ——下转4版

牢记重要嘱托 建设“一区六城”

——福建省“牢记使命 奋斗为民”
系列主题新闻发布会三明专场答记者问

(详见2版)

看!民生幸福「账单」

「牢记使命 奋斗为民」三明专场新闻发布会侧记

本报记者 曾凤清 刘岩松